MATEMATYKA

KLASA 6

ŚRODA 15.04.2020

Dzień dobry, mam nadzieje, że poprzednie tematy nie sprawiły Wam większych problemów. Dzisiejszy temat to: „Zadania tekstowe”. Zapiszcie proszę ten temat w zeszytach z datą dzisiejszą i piątkową. 

Zacznijmy od obejrzenia filmiku:

https://www.youtube.com/watch?v=vWBI5oSlUCQ
Teraz proszę przeczytajcie strony 94 i 95 z podręcznika oraz zadanie 1 ze strony 96. Wykonamy je teraz wspólnie. W tym zadaniu należy wykonać kolejne polecenia:

1. Zapisz, że Paweł ma 60 znaczków. 

2. Oblicz ile znaczków ma Piotr. 

3. Oblicz, ile znaczków mają razem.

4. Sprawdź, czy otrzymany wynik jest zgodny z treścią zadania. 

Spróbujemy je teraz po kolei wykonać.
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Zrób teraz tym samym sposobem, co ja przykład b). 

Przeczytaj teraz zadanie 2. Spróbujemy zrobić je razem. Wypisze najważniejsze dane z zadania.

1. Lasse zebrał 2 razy więcej orzechów niż Bosse. 
2. Lasse zebrał o 50 więcej orzechów niż Olle. 
3. Wszyscy we trójkę mają razem 250 orzechów.

[image: image2.jpg]Sprawdzmy odpowiedz A. Jesli Lasse mialby 80 orzechow to Bosse mialby 80: 2 = 40 orzechow,
a Olle 80 — 50 = 30 orzechow. Razem maja 80 + 40 + 30 = 150 orzechow, co nie jest zgodne
z danymi zadania.

Sprawdzmy odpowiedz B. Jesli Lasse mialby 100 orzechow to Bosse mialby 100:2 = 50

orzechow, a Olle 100 — 50 = 50 orzechéw. Razem maja 100 + 50 + 50 = 200 orzechow, co nie
jest zgodne z danymi zadania.

Sprawdzmy odpowiedz C. Jesli Lasse mialby 120 orzechow to Bosse mialby 120:2 = 60

orzechow, a Olle 120 — 50 = 70 orzechow. Razem maja 120 + 60 + 70 = 250 orzechow, co jest
zgodne z danymi zadania.




Czy muszę sprawdzać odpowiedź D? Nie, bo poprawna może być tylko jedna odpowiedź, a my już ją znaleźliśmy, jest to odpowiedź C. 
Przeczytajmy teraz zadanie 3.  

[image: image3.jpg]Polecenie do wykonania

‘Wykonane polecenie

Przyjmij jako niewiadoma liczbe krolikow

x - liczba krolikow

Zapisz w postaci wyrazenia algebraicznego
czyli uzywajac niewiadome;j), ile nog maja
wszystkie kroliki razem.

4-x - liczba nog krolikow

Wyjasnienie: kazdy z krolikow ma cztery nogi
(a wlasciwie chyba lapy, ale autor zadania
nazywa je nogami ©)

Zapisz w postaci wyrazenia algebraicznego, ile
nog maja zwierzetana podworku.

Uloz rownanie i je rozwigz.

4-x+2

‘Wyjasnienie: dodaje do tego dwie nogi pawia.
4-x+2=18 |-2

4-x=16 |:4

x=4

Zrob sprawdzenie (sprawdz, czy odpowiedz
zgadza si¢ z informacjami podanymi w zadaniu)

Spr. Na podworku biegaja cztery kroliki i paw.
Kroliki razem maja 4 - 4 = 16 nég. Paw ma 2
nogi, wigc razem maja 16 + 2 = 18 nog, co jest
zgodne z trescig zadania.

Zapisz odpowiedz.

Odp: Po podworku biegaja cztery kroliki.





Rozwiąż teraz zadania 1-4 ze strony 104, 105 z Zeszytu ćwiczeń.
PIĄTEK 17.04.2020

Kontynuujemy poprzedni temat. Zróbmy wspólnie zadanie 5 ze strony 97. Korzystając ze wskazówki jako niewiadomą mamy oznaczyć liczbę pierników zrobionych przez Julkę. [image: image4.jpg]x - liczba piernikow zrobionych przez Julke,

x+ 20 - liczba piernikow zrobionych przez Tereska, (wyjasnienie: Tereska zrobita o 20
pierniczkow wiecej niz Julka wiec

nalezy doda¢ do liczby piernikow
zrobionych przez Julke 20)

x + x + 20 — liczba pierniczkow, ktore razem upiekly dziewczyny.

‘W zadaniu dziewczyny upiekly 100 pierniczkow, wige ukltadamy rownanie:




[image: image1.jpg]. Pawelma 60 znaczkow.

. Jesli Pawel ma 60 znaczkow, a Piotr 5 razy wigcej to znaczy, ze Piotr ma 60 - 5 = 300
znaczkow.

. Razem maja 60 + 300 = 360.

. Nie, otrzymany wynik nie zgadza si¢ z trescig zadania.



[image: image5.jpg]x+x+20 =100 |—20

x+x =80
2x =80 2
x =40

Spr. Julka upiekta 40 piernikow, Tereska o 20 piernikow wiecej, wiec upiekla 40 + 20 = 60
pierniczkow. Razem upiekly 40 + 60 = 100 pierniczkow, co jest zgodne z tresciq zadania.

Odp: Julka upiekta 40 pierniczkow.

Sprobujmy teraz zrobi¢ zadanie 6 ze strony 97. Jako x oznaczymy to 0 co pytaja nas w zadaniu,
czyli o liczbe piernikow Zojki.

x - liczba pierniczkow upieczonych przez Zojke.
4 - x - liczba pierniczkow upieczonych przez Ale,

x + 4 - x = 5x - liczba pierniczkow, ktore dziewczyny upiekly razem.



[image: image6.jpg]Ukladamy rownanie. Razem dziewczyny zrobily 100 pierniczkow, wigc:
5x =100 [:5
x =20

Spr. Zojka upiekla 20 pierniczkow, Ala 4 razy wigcej niz Zojka czyli 4 - 20 = 80 pierniczkow.
Razem upiekly 20 + 80 = 100 pierniczkoéw, co zgadza si¢ z tresciq zadania.

Odp:_Zojka upiekla 20 pierniczkow.

Zrébmy wspoélnie zadanie 10 ze strony 98. Znowu to 0 co pytaja w zadaniu oznaczymy jako
niewiadoma, a pytaja o to ile lat ma Zosia.

x — wiek Zosi,
3 - x - wiek mamy, (mama jest 3 razy starsza od Zosi, wigc wiek Zosi X nalezy pomnozy¢ przez 3)
3-x + 4 - wiek taty, (tata jest o 4 lata starszy od mamy, wiec do wieku mamy nalezy dodac 4)

Tata obchodzi wlasnie czterdzieste urodziny, wige wiek taty wynosi 40. Ulozmy takie rownania.




[image: image7.jpg]Spr. Zosia ma 12 lat, mama jest trzy razy starsza wiec ma 3 - 12 = 36 lat, a tata jest 4 lata starszy od
mamy wiec ma 36 + 4 = 40 lat, co jest zgodne z trescig zadania.

Odp: Zosiama 12 lat.




Zróbcie teraz stronę 106 i 107 z Waszego zeszytu ćwiczeń. 

Pamiętajcie, że zawsze możecie do mnie napisać na Messengerze lub mailowo: olga.kaminska@zsjamno.pl 

Jeśli będziecie mieli jakiekolwiek pytania, jeżeli będziecie chcieli, żeby coś dodatkowo wytłumaczyć piszcie śmiało! 

